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COMO ‘MARBELLIZAR’ EL PIRINEO CON FONDOS EUROPEOS PARA EL DESARROLLO SOSTENIBLE (03/04/23)
https://arainfo.org/marbellizar-pirineo-fondos-europeos-desarrollo-sostenible/

El proyecto de telecabina aprobado por la Diputacién General de Aragon que arrasara la Canal Roya contempla el anclaje de 37 enormes pilonas para sustentar el cable
motriz del sistema de transporte por telecabina. La D.G.A. tiene previsto gastar 34 millones de euros (el 80% de los fondos europeos 'NextGenerationEU') para unir Astiin
con Formigal destrozando la Canal Roya, Candanchu con Astiin y Benas con Cerler. Segin el Observatorio Pirenaico de Cambio Climatico, la nieve que cubre los Pirineos

desaparecera a medida que avanzamos hacia el aiio 2050. La explotacion econémica recaera en empresas privadas: Aramon (50% de la DGA y 50% de Ibercaja Banco),

Estacion Invernal Valle de Astiin e Ibernieve en Candanchu (con accionistas como César Alierta -Telefonica-, los Yarza -Heraldo de Aragon-, los Solans -Pikolin-, etc.) |

/10

Valora criticamente el papel de los distintos agentes economicos que intervienen en el flujo circular de la renta. |
a) Describe cudles son los dos niveles territoriales de la Administracion Piiblica y qué competencia asume cada uno segtin la noticia

b) Explica si la adjudicacion del 80% de las ayudas europeas a este proyecto (en manos de 3 empresas) es regresividad o progresividad

n Plantea soluciones socioeconémicas que responden a necesidades individuales y colectivas | /10 |
a) Argumenta qué politica fiscal se debe aplicar en este contexto econémico si estan cerrando pequeiios negocios turisiticos en la nieve

b) Razona qué consecuencia tiene el presupuesto de la D.G.A. del aiio 2023 si hay ingresos por 6.535 mill.€ y gastos por 6.901 mill.€

n Evaliia las consecuencias de los fallos del mercado y reflexiona sobre sus posibles soluciones. | /10|
a) Pon dos ejemplos del alto coste piiblico que tiene el desempleo en las zonas de montaiia si desaparece la nieve
b) Entre las medidas correctoras contra el desempleo (o bien activas o bien pasivas) justifica cuales combaten este coste publico
/10|

n Comprende el funcionamiento del mercado y facilita el proceso de toma de decisiones a nivel microeconémico |
a) Imagina que ves publicado un anuncio para trabajar en una estacion de esqui. Identifica la oferta, la demanda, la cantidad y el precio

b) Comenta 2 puntos fuertes que te gustaria desarrollar en los siguientes afios, y que te ayudaran a conseguir un mejor empleo y salario

/10

“ Analiza criticamente y constructivamente el entorno y fomenta iniciativas para responder a los retos actuales |
a) Ejemplifica un puesto laboral concreto relacionado con alguno de los nuevos yacimientos de empleo en pueblos de alta montaiia

b) Razona si la revolucién digital laboral puede afectar mas positiva o0 mas negativamente a los pueblos aislados de montaiia
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Valora criticamente el papel de los distintos agentes economicos que intervienen en el flujo circular de la renta. |
a) Describe cudles son los dos niveles territoriales de la Administracion Piiblica y qué competencia asume cada uno segtin la noticia

1/ NIVEL TERRITORIAL AUTONOMICO (D.G.A.), QUE GESTIONA LA COMPETENCIA EN MEDIOAMBIENTE DENTRO DE ARAGON
2/ NIVEL TERRITORIAL EUROPEO (U.E.), QUE DISTRIBUYE AYUDAS ENTRE LOS ESTADOS MIEMBROS (FONDOS NEXT GENERATION EU)

b) Explica si la adjudicacion del 80% de las ayudas europeas a este proyecto (en manos de 3 empresas) es regresividad o progresividad
SON AYUDAS DE CARACTER REGRESIVO, YA QUE FAVORECEN A EMPRESAS RICAS Y FAMILIAS CONCRETAS DE ALTO NIVEL ADQUISITIVO

n Plantea soluciones socioecondémicas que responden a necesidades individuales y colectivas | /10 |
a) Argumenta qué politica fiscal se debe aplicar en este contexto econémico si estan cerrando pequeiios negocios turisiticos en la nieve

POLITICA FISCAL EXPANSIVA CON LA MISION DE REACTIVAR LA ECONOMIA (HAY QUE BAJAR IMPUESTOS Y SUBIR EL GASTO PUBLICO)

b) Razona qué consecuencia tiene el presupuesto de la D.G.A. del aiio 2023 si hay ingresos por 6.535 mill.€ y gastos por 6.901 mill.€

EL SALDO PRESUPUESTARIO ES NEGATIVO (GASTOS > INGRESOS) Y ESTE DEFICIT SE TENDRA QUE CUBRIR CON DEUDA PUBLICA

n Evaliia las consecuencias de los fallos del mercado y reflexiona sobre sus posibles soluciones. | /10|

a) Pon dos ejemplos del alto coste piiblico que tiene el desempleo en las zonas de montaiia si desaparece la nieve

MENOS COTIZACIONES A LA SEGURIDAD SOCIAL PORQUE DESCIENDE EL NUMERO DE PERSONAS EMPLEADAS
MAS SUBSIDIOS DE DESEMPLEO PORQUE ESAS PERSONAS PASAN A ENGROSAR LAS LISTAS DEL PARO

b) Entre las medidas correctoras contra el desempleo (o bien activas o bien pasivas) justifica cuales combaten este coste publico

LAS POLITICAS ACTIVAS PORQUE DISMINUYEN LA TASA DE PARO (LAS PASIVAS SE ENCAMINAN A REDUCIR EL MALESTAR PERSONAL)

n Comprende el funcionamiento del mercado y facilita el proceso de toma de decisiones a nivel microeconémico | /10|

a) Imagina que ves publicado un anuncio para trabajar en una estacion de esqui. Identifica la oferta, la demanda, la cantidad y el precio

OFERTA = PERSONAS CANDIDATAS, DEMANDA = EMPRESA, CANTIDAD = HORAS DE TRABAJO, PRECIO = SALARIO PACTADO

b) Comenta 2 puntos fuertes que te gustaria desarrollar en los siguientes afios, y que te ayudaran a conseguir un mejor empleo y salario

(RESPUESTA LIBRE) TITULOS EDUCATIVOS, EXPERIENCIAS LABORALES, HABILIDADES BLANDAS, PERSONALIDAD, SOCIABILIDAD...

“ Analiza criticamente y constructivamente el entorno y fomenta iniciativas para responder a los retos actuales | /10

a) Ejemplifica un puesto laboral concreto relacionado con alguno de los nuevos yacimientos de empleo en pueblos de alta montaiia
EJEMPLOS DE PUESTOS (ENTRE PARENTESIS EL YACIMIENTO DE EMPLEO): MASAJISTA DE UN SPA (CALIDAD DE VIDA),

AGENTE FORESTAL PARA HACER CORTAFUEGOS (CUIDADO DE LA NATURALEZA), AGRICULTOR ECOLOGICO (CONSUMO CONSCIENTE)...

b) Razona si la revolucién digital laboral puede afectar mas positiva o0 mas negativamente a los pueblos aislados de montaiia

PEJ.: LA REVOLUCION DIGITAL HA FACILITADO LA COMUNICACION A LOS PUEBLOS AISLADOS (SI TIENEN BUEN ACCESO A INTERNET)
Y LOS NEGOCIOS PUEDEN PROSPERAR CON MEJOR PUBLICIDAD ONLINE, RESERVAS DE PLAZAS, ATRACCION DE TRABAJADORES...
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